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Zadania ze statystyki Matematycznej
Temat 2 zestawu: Zmienne losowe. Dystrybuanta i gęstość. Obliczanie prawdopodobieństw. 
Zadanie 1. Wiadomo, że 30% szkód zgłaszanych do PZU stanowią włamania. Jakie jest prawdopodobieństwo, że wśród zgłoszonych 10 szkód liczba włamań będzie: a)równa 5, b) większa niż 3, c) nie przekroczy 4, d) nie mniejsza niż 3 i nie większa niż 7.
Zadanie 2. Siła kiełkowania pewnego gatunku roślin egzotycznych wynosi 0,8. Znaleźć rozkład prawdopodobieństwa i dystrybuantę liczby wykiełkowanych nasion wśród 5 losowo wybranych.
Zadanie 3. Wiadomo, że 10% ludzi wykonujących pracę zawodową jest narażonych na silne stresy powodujące nerwice. Wybrano grupę 100 ludzi zawodowo czynnych. Jakie jest prawdopodobieństwo, że : a) 10 z nich cierpi na  nerwicę, b) mniej niż 4 cierpi na nerwicę, c) wszyscy są zdrowi?

Zadanie 4. Wadliwość towaru wynosi 2%. Ile dobrych sztuk należy dodać do partii towaru liczącej 100 sztuk, aby z prawdopodobieństwem nie mniejszym niż 0,95 uniknąć reklamacji (tzn. aby z prawdopodobieństwem nie mniejszym niż 0,95partia zawierała 100 sztuk dobrych)?
Zadanie 5. Prawdopodobieństwo, że kompania paliwowa dokonująca poszukiwań ropy trafi na złoże, wynosi 0,2. Planuje ona przeprowadzenie serii wierceń. Jakie jest prawdopodobieństwo, że w czwartym wierceniu trafi na złoże?
Zadanie 6. Dla jakiej wartości C następująca funkcja jest gęstością prawdopodobieństwa zmiennej losowej X.
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Po znalezieniu C naszkicować wykres f(x). Znaleźć dystrybuantę zmiennej losowej X i wyznaczyć następujące prawdopodobieństwa: P(X < 0,5),   P(0,5 < X < 0,75),  P(0 < X < 0,75),  P(X > 0,8),  P(X > 1). Zinterpretować wyznaczone prawdopodobieństwa na wykresach: funkcji gęstości i dystrybuanty.

Zadanie 7. Żywotność pewnego urządzenia (w godzinach) ma rozkład wykładniczy z parametrem λ równym 0,001.
a) Jakie jest prawdopodobieństwo, że urządzenie będzie pracować dłużej niż 1500 godzin?

b) Wyznaczyć prawdopodobieństwo, że urządzenie zużyje się przed upływem 1000 godzin
Zadanie 8. Wydajność pracy w pewnym zakładzie ma rozkład N(12 t/godz; 2 t/godz). Wyznaczyć prawdopodobieństwo, że wydajność losowo wybranego pracownika jest: a) mniejsza niż 15 t/godz, b) zawarta w przedziale [8 t/godz; 13 t/godz], c) większa niż  14 t/godz.

Wyznaczone prawdopodobieństwa zinterpretuj na wykresach: funkcji gęstości i dystrybuanty.
Zadanie 9. Dana jest dyskretna zmienna losowa w postaci [image: image3.png]P(X.




  i = 1,2,…,6.
a) Napisać rozkład prawdopodobieństwa oraz dystrybuantę tej zmiennej.

b) Narysować histogram i dystrybuantę tej zmiennej.

Zadanie 10. Obliczyć prawdopodobieństwo [image: image5.png]P(lx| = 4)



 dla zmiennej losowej normalnej N(3,2).
